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Rozariul Misionar 

MISTERELE DE LUMINĂ 
(L = lector; C = celebrant; P = popor) 

 

L 1: Rozariul misionar, o formă de rugăciune care însoțește rozariul 

tradițional, este o rugăciune universală și misionară către Maria. Ea constă 

în parcurgerea misterelor de fiecare zi, având în minte 

cele cinci continente, cu situațiile lor concrete din punct de 

vedere al evanghelizării și al prezenței creștine. Când ne 

rugăm, ne gândim la toți misionarii, la toți cei care 

contribuie la evanghelizare, precum și la toți cei care nu 

cunosc vestea cea bună a milostivirii, pentru ca ei să se 

deschidă la lumina Evangheliei. 

A fost inaugurat în anul 1951 de către episcopul nord-

american, Monseniorul Fulton Sheen, pentru a susține 

prin rugăciune pe misionarii și misionarele din lumea 

întreagă, afirmând: „Trebuie să ne rugăm, dar nu pentru 

noi înșine, ci pentru lume.” 

 

L 2: Mărturia misionară – Botezați și Trimiși... (fond muzical) 

Aici se poate citi din „Lumina Creștinului” mărturia Sorei Carine 

Nguimeya, misionară a Imaculatei, originară din Camerun, trimisă în 

misiune după cea și-a consacrat viața lui Dumnezeu: 

(... mărturia ...) 

Mărturia Sr. Carine ne amintește că misiunea noastră de „Botezați și Trimiși” 

trebuie să își găsească loc în viața noastră acolo unde suntem, să ascultăm oamenii 

și să fim prezenți în realitatea cotidiană, acolo unde suntem trimiși. Să-l rugăm pe 

Dumnezeu să ne ajute să fim toți misionari asemenea Suzanei, împlinind în viața 

noastră aceleași gesturi și cuvinte, pentru ca viața divină ce ne-a fost oferită în dar 

să o putem vesti, comunica și dărui tuturor, fără rezerve și fără frontiere.  
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C: Dumnezeule, vin-o în ajutorul meu.  

P: Doamne, grăbește-te să mă ajuți.  

C: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.  

P: Precum era la început, și acum și-n pururea, și în vecii vecilor. Amin.  

 

C. Rugăciune - Doamne, Dumnezeule tainic, stăm astăzi în fața ta, 

conștienți că te cunoaștem atât de puțin. Deși botezați, uneori ni se pare că 

luptăm cu imaginea pe care o avem despre tine, pentru că ne dorim ceva mai 

comod și simplu. Nu te putem cuprinde, și nici nu reușim să te înțelegem. 

Doamne, dacă noi te cunoaștem atât de puțin, ce să spunem despre acele 

persoane care nu au auzit niciodată vorbindu-se despre tine!? Te rugăm, 

astăzi, prin mijlocirea Sfintei Fecioare Maria, dezvăluie-ne nouă și lumii 

întregi chipul tău, arată-ne slava Fiului tău. Fă-ne ca, prin contemplarea 

acestor mistere de lumină, să putem înțelege marele mister al înfierii noastre 

și a întregii omeniri prin Botez. Dă-ne harul să te putem cunoaște și mărturisi 

așa cum ești tu cu adevărat în Fiul tău, care ne-a arătat slava sa și s-a dăruit 

pentru noi în Sfânta Taină. Amin. 

 

L 3: Ne vom ruga rozariul misionar, iar cele cinci mistere ne vor purta cu 

gândul de la misterele mântuirii la cele cinci continente ale lumii, care au 

atât de mare nevoie de rugăciune. Vom colinda împreună cu Maria lumea 

întreagă, cerând de la Dumnezeu pace, binecuvântare și îndurare asupra 

lumii, pornind de la propria situație de viață.  

 

C. Să ne rugăm acest rozariu pentru misiuni și pacea în lume. 

Cred în Dumnezeu; Tatăl nostru; 3 Bucură-te, Marie; Slavă Tatălui. 
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1. PRIMUL MISTER DE LUMINĂ – Botezul lui Isus 

Misterul CONTEMPLĂRII – medităm bucuria care vine din Botez 

Atunci a sosit Isus din Galileea la Iordan, la Ioan, ca să fie botezat de el. 

După ce a fost botezat, Isus a ieșit îndată din apă. Și iată că s-au deschis 

cerurile și l-a văzut pe Duhul lui Dumnezeu coborând ca un porumbel și 

venind deasupra lui. Și, iată, un glas din ceruri spunea: „Acesta este Fiul 

meu cel iubit, în care mi-am găsit mulțumirea”. (Mt 3,13.16-17) 
 

Botezul ne oferă bucuria de a fi creștini și de a aparține Bisericii. Este 

bucuria care izvorăște din conștiința de a fi primit un mare dar de la Dumnezeu, 

credința, un dar pe care nimeni dintre noi nu l-a meritat, dar care ne-a fost dăruit 

în mod gratuit. Ne recunoaștem fii ai lui Dumnezeu, ne descoperim încredințați 

și primiți asemenea unui copil în brațele mamei sale, ghidați pe drumul ce 

clădește legătura personală cu Dumnezeu, sensul vieții noastre. 
  

Ne rugăm pentru Biserica din Africa  

L 4:  Oferim acest mister pentru continentul Africa. 

Numeroasele triburi de aici se confruntă în războaie 

sângeroase ce fac viața dificilă. Chiar și astăzi, în Kenya și 

Coasta de Fildeș este trăită durerea violenței. Suferind de o 

slabă dezvoltare economică și de multă diviziune culturală, 

continentul e marcat de multă sărăcie. 
 

C. Intenția: În timp ce Cristos coboară în apele râului, cerurile se 

deschid și glasul Tatălui îl numește Fiu preaiubit. Ne rugăm pentru fiii 

preaiubiți ai continentului Africa pentru ca fiecare popor din acest continent 

în care a ajuns Vestea cea Bună, să transmită cu bucurie credința și speranța 

popoarelor și oamenilor care sunt încă în război, nedreptate și abuz. 

Ne încredințăm Mariei pentru a avea curajul de a ne manifesta în mod 

deschis și fără compromisuri credința, chiar în fața unei societăți care-i 

consideră adesea demodați și rupți de realitate pe cei care trăiesc cu credința 

în Isus Cristos.  

Tatăl nostru, 10 Bucură-te, Marie, Slavă Tatălui  

Culoarea verde ne amintește de Africa, ea simbolizează verdele 

sălbăticiei în care trăiesc frații noștri africani. 
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2. AL DOILEA MISTER DE LUMINĂ - Isus la Nunta din Cana 

Misterul VOCAȚIEI – medităm proiectul lui Dumnezeu cu noi în lume 

S-a făcut o nuntă în Cana Galileii și mama lui Isus era acolo. A fost invitat la 

nuntă și Isus, cu discipolii lui. Întrucât se terminase vinul, mama lui Isus i-a zis: 

„Nu mai au vin”. Isus le-a zis: „Umpleți vasele cu apă!” Iar ei le-au umplut 

până sus. Atunci, le-a zis: „Scoateți acum și duceți stolnicului nunții!” Ei i-au 

dus. Aceasta a făcut-o Isus ca început al semnelor, în Cana Galileii. Și-a arătat 

gloria, iar discipolii au crezut în el. (In 2,1-3.7-8.11) 
 

Suntem chemați și trimiși de Dumnezeu. Fiecare dintre noi a primit această 

chemare de a ieși din propriul pământ, din propriul context de viață. Suntem 

chemați să ne deschidem privirea către lume, o lume care așteaptă. Să ne rugăm 

Mariei, mama noastră, ca să putem reînnoi conștiința că suntem chemați și 

trimiși și să putem răspunde chemării lui Dumnezeu cu viața noastră. 
  

Ne rugăm pentru Biserica din America 

 L 5: Oferim acest mister pentru continentul America, 

continentul unor contraste evidente: acolo se află unele 

dintre cele mai bogate țări din lume, dar și unele dintre cele 

mai sărace, tehnologie avansată dar și viață primitivă. 

Amenințarea cea mai puternică pentru continent este 

creșterea grupurilor ce atacă valorile credinței. 
 

C. Intenția: Marie, tu care ai dăruit atâta bucurie familiei din Cana, 

dăruiește și oamenilor din America vinul evangheliei. Ne rugăm pentru 

acest continent, pentru ca diferitele culturi și popoare care o locuiesc, să 

poată avea grijă unele de altele, construind o nouă civilizație a iubirii; frații 

care locuiesc în țările victime ale persecuției să-și poată fixa speranța în 

Împărăția pe care suntem chemați să o construim împreună. 

Fecioară a Americii, învață-ne să păstrăm și să fructificăm semințele 

împărăției pe care Duhul Sfânt le-a răspândit în lumea întreagă. 

Tatăl nostru, 10 Bucură-te, Marie, Slavă Tatălui  

Culoarea roșie este pentru America, ea simbolizează sângele multor 

martiri care și-au dat viața pentru evanghelizarea acestui continent. 
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3. AL TREILEA MISTER DE LUMINĂ - Vestirea Împărăției 

Misterul VESTIRII – medităm Vestea cea Bună care ne-a „atins” 

După ce Ioan a fost închis, Isus a venit în Galileea, predicând evanghelia lui 

Dumnezeu și spunând: „S-a împlinit timpul și împărăția lui Dumnezeu este 

aproape! Convertiți-vă și credeți în evanghelie”. Când a intrat din nou în 

Cafarnaum, după câteva zile, s-a auzit că el este în casă. Mulți s-au adunat așa 

încât nu mai era loc nici înaintea ușii, iar el le vestea cuvântul. (Mc 1,14-15. 2,1-2) 
 

Apostolul Andrei îi spunea fratelui său Petru: L-am găsit pe Mesia, L-am 

găsit pe acela care schimbă istoria noastră. Dintr-o întâlnire adevărată se 

naște dorința de a-l întâlni și de a-l vesti și celorlalți. „Fiecare creștin este 

misionar în măsura în care s-a întâlnit cu iubirea lui Dumnezeu în Cristos 

Isus; nu mai spunem că suntem discipoli și misionari, ci că suntem mereu 

discipoli-misionari. Dacă nu suntem convinși, să privim la primii discipoli 

care imediat după ce au cunoscut privirea lui Isus, au mers să-l proclame 

plini de bucurie: «L-am găsit pe Mesia! »” (EG 120). 
  

Ne rugăm pentru Biserica din Europa 

L 6: Oferim acest mister pentru Europa. Majoritatea 

țărilor dezvoltate se află aici, fiind continentul cel mai 

stabil, chiar dacă mai există și sărăcie. Deși în toate 

țările religia oficială este creștinismul, creștinii sunt 

încă dezbinați, negăsind o formă concretă de 

colaborare; la aceasta se adaugă și căutarea excesivă a 

comodității și bunăstării, în detrimentul credinței.  
 

C. Intenția: Iertarea continuă prin sacramente și este oferită tuturor 

celor ce se apropie de Isus cu încredere umilă. Europa, trebuie să recunoască 

milostivirea lui Dumnezeu și chemarea Sa de a vesti și trăi Evanghelia în 

acest moment de suferință a multor frați ce caută în ea refugiu, împărtășind 

cu aceștia valorile ospitalității și ale solidarității.  

Marie, Doamnă a Europei, ție ne încredințăm, fii tu însoțitoarea noastră 

de drum pentru a putea fi instrumente în slujba vestirii. 

Tatăl nostru, 10 Bucură-te, Marie, Slavă Tatălui  

Culoarea albă este pentru Europa, ea simbolizează culoarea albă 

a pielii, originară a acestui continent, și îmbrăcămintea papei. 
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4. AL PATRULEA MISTER DE LUMINĂ - Schimbarea la față 

Misterul IUBIRII – medităm visul lui Dumnezeu pentru umanitate  
Isus i-a luat cu sine pe Petru, pe Ioan și pe Iacob și s-a urcat pe munte, să 

se roage. Și, în timp ce se ruga, înfățișarea feței lui s-a schimbat, iar 

îmbrăcămintea lui a devenit albă și strălucitoare. Și, iată, doi bărbați 

vorbeau cu el: aceștia erau Moise și Ilie, care, apărând în măreție, vorbeau 

despre plecarea lui, care trebuia să se împlinească în Ierusalim. (Lc 9,28-31) 
 

Prezența lui Dumnezeu reînnoiește fața pământului și construiește spații 

de fraternitate. Împărăția este aproape, adică lângă noi, pentru că este pe 

deplin prezentă în persoana lui Isus, care se face aproapele nostru. Gesturile 

lui Isus vorbesc despre o împărăție vie, activă, eficientă, aici și acum, în 

perimetrul istoriei. Dinamismul împărăției este evidențiat în drojdia care 

face să crească aluatul, în sămânța care aduce rod, o sămânță însă ce trebuie 

să supraviețuiască foamei porumbeilor, aridității pietrelor, căldurii soarelui. 

Cetățenia împărăției cere de la om o continuă convertire și implicare. 
  

Ne rugăm pentru Biserica din Oceania 

L 7: Oferim acest mister pentru îndepărtatul și 

micul univers de insule numit Oceania, continentul cel 

mai mic,  dar populat de secole de un număr mare de 

triburi cu foarte multe religii, culturi, dialecte. 

Evanghelizarea a început destul de recent, pentru că 

misionarilor le-a fost interzisă prezența pe teritoriul 

Oceaniei. Biserica este încă la început. 
 

C. Intenția: Slava lui Dumnezeu strălucește pe chipul lui Cristos, în timp 

ce apostolii dorm. Oceania și locuitorii acestui continent trebuie să se trezească 

și să înceapă să aibă grijă de viață și de frumusețea creației, să trăiască ca frații, 

să respecte diferitele culturi și să construiască o nouă civilizație a iubirii. 

Marie, Maică misionară a Oceaniei, învață-ne să păstrăm și să fructificăm 

semințele împărăției pe care Duhul Sfânt le-a răspândit în lumea întreagă.  

Tatăl nostru, 10 Bucură-te, Marie, Slavă Tatălui 

  

Culoarea albastră ne vorbește despre Oceania, despre miile de 

insule împrăștiate în Oceanul Pacific.  



 
 

7 
 
 

5. AL CINCILEA MISTER DE LUMINĂ - Instituirea Euharistiei 

Misterul RECUNOȘTINȚEI – medităm Iubirea ce ne poartă de grijă  

În timp ce mâncau, Isus a luat pâinea, a binecuvântat-o, a frânt-o, le-a 

dat-o și le-a spus: „Luați, acesta este trupul meu”. Și, luând potirul, după 

ce a mulțumit, l-a dat lor și au băut toți din el. Și le-a spus: „Acesta este 

sângele meu, al alianței, care se varsă pentru mulți. Adevăr vă spun că nu 

voi mai bea din rodul viței până în ziua aceea când îl voi bea din nou în 

Împărăția lui Dumnezeu”. (Mc 26,26-29) 
 

Prezența lui Dumnezeu reînnoiește fața pământului și construiește spații 

de reînnoire pentru fiecare dintre noi. Dumnezeu Tatăl ne însoțește cu 

dragostea sa grijulie și atentă. Are grijă de noi și se preocupă de viețile 

noastre. Suntem importanți în ochii lui. El ocrotește și are grijă de păsările 

cerului, de crinii câmpului și cu atât mai mult de noi, fiii lui. 
  

Ne rugăm pentru Biserica din Asia 

L 8: Oferim acest mister pentru Asia, 

continentul cel mai populat al lumii, unde 

catolicii reprezintă un foarte mic procent din 

populație, iar Biserica este persecutată și atacată. 

80% din populația sa trăiește sub pragul sărăciei, 

mulți oameni murind în fiecare zi de foame. Pe 

acest continent creștinii sunt persecutați, iar 

femeile desconsiderate și maltratate. 

 

C. Intenția: Isus, prin cuvântul său, preface pâinea și vinul în trupul și 

sângele său divin, izvor de har și pace. Ne rugăm pentru continentul Asia, 

pentru ca populația de pe acest continent să poată primi și întâmpina 

vestirea Evangheliei; să se simtă, cu bucurie și uimire, cu toată bogăția sa 

culturală și socială, parte din Poporul lui Dumnezeu. 

Marie, Mamă a Asiei, ajută-ne să credem în fiecare pas al nostru ca 

misionari ai iubirii care se preocupă de fiecare om și de întreaga creație. 

Tatăl nostru, 10 Bucură-te, Marie, Slavă Tatălui  

Culoarea galbenă este pentru Asia, populat în mare parte de 

oameni de această culoare. 
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C. Bucură-te Regină... 

 Pe tine te rugăm, slăvită Maică a lui Dumnezeu, ca întreaga omenire să-l 

dobândească Duhul Sfânt care a coborât asupra lui Isus la botezul în Iordan. Lumea 

întreagă să-l cunoască și să-l urmeze pe Isus în preajma căruia ai stat și ale cărui 

minuni le-ai văzut; să-l iubească și să-l adore în Sfânta Taină; iar la sfârșit cu toți 

oamenii, de pe toate continentele, să ne bucurăm de strălucirea feței sale în vecii. 

Am terminat Rozariu și am îmbrățișat toate continentele, pe toți oamenii în 

rugăciune. Uniți în această îmbrățișare în jurul tău Marie, pe tine te invocăm: 
 

Litania misionară 
  

*Mama tuturor popoarelor 

*Semnul speranței 

*Pântecele tandreței 

*Mama gingășiei 

*Mama bisericilor tinere 

*Mama fiecărui botezat 

*Mama fiecărui om de bună-voință 

*Mama celui care luptă pentru dreptate 

*Mama fiecărei familii  

*Mama tinerilor 

*Mama persoanelor consacrate 

*Mama laicilor 

*Mama celor săraci 

*Mama celor fără cuvânt 

*Mama copiilor care muncesc 

*Mama fetelor constrânse 

*Mama tuturor celor condamnați 

*Mama celui care a ucis fără voie  

*Ocrotitoarea migranților 

*Ajutorul misionarilor 

*Casa celui care nu are casă 

*Dreptatea celor asupriți 

*Refugiul refugiaților 

*Cuvântul celor fără drepturi 

*Speranța celui fără viitor 

*Steaua evanghelizării 

*Izvorul speranței 

*Grădina creației 

*Profeția credinței fără margini 

*Însoțitoarea călătorului 

*Mamă primitoare 

*Mamă eliberatoare 

*Mama națiunilor 

*Mama creației 

*Regina continentelor 

 

C. Roagă-te pentru noi, Sfântă Născătoare de Dumnezeu. 

P. Ca să ne facem vrednici de făgăduințele lui Cristos. 

C.  Să ne rugăm: O, Mamă a Cuvântului, primește cu iubire pe toți cei 

care te caută și condu la liniște și pace turma răscumpărată; salvează cu 

milostivire pe cel care te imploră cu credință; fii ocrotitoarea și apărătoarea 

copiilor tăi, răspândiți pe toate continentele. Păstrează-ne pe noi toți în 

milostivire și iubire, Fecioară glorioasă, de toți binecuvântată. Amin. 


